
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΠΙΘΕΤΑ

1. Να συμπληρωθούν τα γένη που λείπουν.

ΑΡΣΕΝΙΚΟ ΘΗΛΥΚΟ ΟΥΔΕΤΕΡΟ

το γερό

το στερεό

η βέβαιη (η βεβαία)

ο αραιός

ο ζηλιάρης

ο σκούρος

το γνωστικό

η πορτοκαλιά

ο πεισματάρης

το φαρδύ

ο χρυσαφής

η πλατιά

ο διαφορετικός

το λεπτό

ο βαθύς

το νότιο

ο κακός

το παρόμοιο

ο ομαλός

ο νέος

το μέσο

ο γλυκός

ο μέτριος

το διατροφικό

ο ακριβής

το φυσικό

ο υγιής



2. Καθένα από τα επίθετα που βρίσκονται μέσα στην παρένθεση ταιριάζει σε τρία ουσιαστικά:

(αρχαίος, γενναίος, βαθύς, πλατύς, θαλασσής, διεθνής).

.................................................... οργανισμός .................................................... χάντρα

.................................................... ίσκιος .................................................... κουβέρτα 

.................................................... στρατιώτης .................................................... χαράδρα

.................................................... πολιτισμός .................................................... απόφαση

.................................................... ορίζοντας .................................................... θρησκεία

.................................................... ουρανός .................................................... αναγνώριση

.................................................... αεροδρόμιο

.................................................... ποτάμι

.................................................... παιδί

.................................................... θέατρο

.................................................... μέτωπο

.................................................... πουκάμισο

3. Να συμπληρώσετε τα κενά με τον κατάλληλο τύπο των επιθέτων: συνεχής, πλατύς, πολύς,

ιδεώδης, διεθνής, ανεπιτυχής, δαιδαλώδης, ακριβής.

• Κατάφερε  να  τους  συμφιλιώσει  ύστερα  από  πολλές  ....................................................

προσπάθειες.

• Το  άρθρο  έχει  σκοπό  να  μας  ενημερώσει  για  τη  λειτουργία

της .................................................... Νεανικής Βιβλιοθήκης.

• Ύστερα από .................................................... σκέψη αποφάσισε να φύγει.

• Η  συνεννόηδη  ήταν  αποτέλεσμα  ....................................................  και  αμοιβαίου

ενδιαφέροντος.

• Οι δρόμοι της πόλης μας είναι .................................................... .

• Οι πληροφορίες που μας έδωσαν δεν είναι .................................................... .

• Οι συνθήκες εργασίας σ' αυτή την επιχείρηση είναι .................................................... .

• Ε ναι καταπληκτική η εντύπωση που προκαλεί αυτό το .............................................. κτίριο.ἰ



• Δεν έδειχνε απέναντί του ούτε το .................................................... σεβασμό.

• Δεν αντέχω τη .................................................... πίεση.

• Ορισμένα κράτη δεν σέβονται τους .................................................... κανόνες.

• Δεν γνωρίζω το .................................................... έτος της γέννησής του.

4. Να μεταφέρετε τα ακόλουθα ονοματικά σύνολα στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού.

• τον ευσεβή άνθρωπο -> ..........................................................................................................

• των προσεχών εκλογών -> ....................................................................................................

• τις ακριβείς πληροφορίες -> ..................................................................................................

• τη μεγαλοπρεπή πρόοδο -> ....................................................................................................

• του επιεικούς μέτρου -> .........................................................................................................

• τη συνεχή φροντίδα -> ............................................................................................................

• το επικερδές επάγγελμα -> ....................................................................................................

• ο αναιδής άνθρωπος -> .........................................................................................................

5. Να συμπληρώσετε με τους κατάλληλους τύπους του επιθέτου ο πολύς, η πολλή, το πολύ.

• Καταβάλαμε .......................................... προσπάθεια για να πετύχουμε.

• .......................................... λόγος γίνεται τελευταία για την έξαρση της εγκληματικότητας.

• Δεν μου αρέσει ο ................................. θόρυβος και η ......................................... φασαρία.

• Υποδέχτηκαν την πρότασή μου με .......................................... ενθουσιασμό.

• Χρειάζεται .......................................... προσοχή, όταν περνάμε δρόμο.

• Στην αφετηρία είχαν συγκεντρωθεί .......................................... δρομείς.

• Άλλα  ζώα  είναι  συνηθισμένα  στο  .....................................  κρύο  και  άλλα

στην ...................................... ζέστη.

• Η συμπεριφορά .......................................... ανθρώπων είναι απαράδεκτη.

• Κατάφερε να αναδειχθεί με .......................................... μόχθο.



6. Να μεταφερθούν τα παρακάτω επίθετα στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού:

• το αγνό -> ........................................

• η μεγαλύτερη -> ........................................

• ο ξηρός -> ........................................

• του βιολογικού -> ........................................

• το υγιεινό -> ........................................

• του φυσικού -> ........................................

• τη διάφορη -> ........................................

• ο πλούσιος -> ........................................


